Asagidaki metni okuyup sorulari cevaplayiniz.

YILDIZIMIZ GUNES .
Giines, Giines Sistemindeki en buyik gékeismidir. Oyle ki bir milyon tic ytiz bin

tane Dinya'yi icine alabilir. Gines sicak gazlardan olusur ve en ¢ok hidro jen icerir.

Giines'te ayrica bir miktar helyum ve cok az miktarlarda oksijen, demir, magnezyum

gibi elementler de bulunur. Cogunlukla gazlardan olustugu icin ortalama yogunlugu

Dinya'ninkinin dértte biri kadardir. Ancak cok biiyik oldugundan kiitlesi yine de

Dinya'ninkinden cok biytiktir. Dinya, diger gezegenler ve Giines Sistemindeki diger

tim gokcisimleri, Giinesin cevresinde dolanir. Giines de tim gékcisimleri gibi kendi

cevresinde déner. Gunes'in ekvator bélgesi bir turu yaklasik 25 ginde, kutuplariysa

yaklask 35 ginde tamamlar. Bu farkliligin nedeni Gunesin gazdan olusmasi yani

akiskan bir yapida olmasidir.

1. Gunes ile asagidakilerden hangisi
séylenemez?

a. Bir milyon tc yiiz bin tane Dinya'y
icine alabilir.

b. Giines sicak gazlardan olusur.

c. Gines diinyanin etrafinda dolanrr.

2. Gunesin ortalama yogunlugu neden
dinyadan kictktar?

a. Dinya'nin glinesten biyik olmasi
sebebiyle

b. Giines’in cogunlukla gazlardan olus-
masi

c. Ginesin biinyesinde hidrojen olmasi

3. Parcaya gére asagidaki gazlardan
hangisi Gunes'in biinyesinde bulunmaz?

a. Hidro jen
b. Helgum

C. Urongum

Bilim Cocuk

4. Ginesin kutup bélgesi ortalama
kac ginde kendi cevresindeki turu ta-
mamlar?

a. 25 b. 35 c. 365

S. Asagidaki kelimelerden hangisinin

hece sayisi en azdir”?
a. magnezyum

b. glines

c. hidrojen
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6. “ Giines sicak gazlardan olusur ve
en cok hidro jen icerir. ”

Yukaridaki ciimle kac heceden
olusmaktadr.

a.19
b.18
c. 20
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